

取消“单身证明”，郑州月底有望实施

正和需要开证明的房管税务等部门对接，让市民少跑冤枉路



取消“单身证明”，我省将开始实施。记者昨日获悉，省民政厅转发了民政部《关于进一步规范(无)婚姻登记记录证明相关工作的通知》，要求各地遵照执行。这也意味着，根据民政部统一部署，今后，我省民政部门除办理涉台和9个国家公证事项外，将不再向任何部门和人员出具单身证明。
郑州晚报记者 裴蕾

河南部署，各地将执行取消“单身证明”

为落实简政放权、方便群众办事创业，民政部近期与教育部、住建部、银监会等部门沟通并达成一致：除对涉台和9个国家(哈萨克斯坦、芬兰、奥地利、荷兰、德国、阿根廷、乌拉圭、墨西哥、波兰)的公证事项外，群众将无需提供(无)婚姻登记记录证明。省民政厅已部署各地执行这一新政。
据悉，目前需要开具“单身证明”的事项众多，涉及生活的各个方面，买房买车

贷款、子女教育、户口迁移、产权变动、出国、申请经济适用房、人才住房津贴等都要出具单身证明或结婚证。
“如果能够取消单身证明，以后我们买房卖房都可以少跑路了。”得知将要取消单身证明，市民孟女士非常赞同。刚买了一套房子的她对“单身证明”印象深刻，她在买房过程中先开了一个单身证明，可是因为手续的问题时间拖得稍微长了点，就被告知她先开具的单身证明已经过期，没有办法，她跑去又开了一个单身证明，前前后后往房管局和婚姻登记处往返跑了好几趟，“真是不方便”。

郑州最快月底前启动

省里文件已经下发，要求各地执行取消“单身证明”，我市何时将开始实施？昨日，记者负责全市婚姻登记管理工作的市民政局社会事务处相关负责人表示，我市已经接到了省里通知，转发的文件也会尽快下发。但在正式实施这一新政前，民政部门特别安排了一个“缓冲”阶段，将提前向目前需要单身证明的房管、公安、税务、银行等各相关部

门发函，就民政部门不再开具单身证明这一举措和他们进行深度沟通和对接。
“这样做主要是为了让相关部门提前了解新规，不再要求群众开具‘单身证明’，尽量让群众少跑冤枉路。”
该负责人表示，待各项准备就绪后，预计最快在本月底就可以启动实施新政，最终具体实施时间将会在各婚姻登记处公告。

郑州“十大杰出女性”开评

本报讯 昨日，记者从市妇联获悉，市委宣传部、市人社局、市妇联即日起在全市范围内开展第十一届郑州市“十大杰出女性”评选活动。
郑州市区域内各个领域、各条战线、各个行业的女性均可参加评选(含来郑打工、投资经商三年以上的外地、华裔、外籍女性)。历届市级以上(含市级)“十大杰出女性”和副县级以上(含副县级)女领导不再参加本次评选。
各县(市)区可推荐3~5名

候选人。市直机关各委局和企事业单位可推荐1~2名候选人。除评出并表彰“十大杰出女性”外，市妇联还将表彰郑州市“优秀女性”若干名和郑州市“十大杰出女性”评选活动优秀组织奖若干个。
本次评选采取组织推荐、个人自荐、审核考察、评委会评定的评选办法。个人自荐者可直接与组委会办公室联系。报名截止时间：10月30日。
郑州晚报记者 李爱琴

“慈善日”前夕 我市启动中原信托“乐善1期”公益信托计划 50万元善款 救助重大眼科疾病贫困患者

本报讯 随着第八个郑州慈善日的临近，我市社会各界奉献爱心的气氛愈浓。昨日上午，中原信托“乐善1期”公益信托计划重大眼科疾病慈善救助项目签约仪式在市第二人民医院举行。中原信托有限公司正式宣布将正式“牵手”郑州慈善总会，发起设立预计规模500万元的开放式公益信托计划。
签约仪式上，中原信托有限

公司捐赠50万元，用于救助我市重大眼科疾病的贫困患者，现场为14名贫困患者每人发放救助金5000元。中原信托将与郑州慈善总会紧密合作，确保公益信托计划规范运行，实现信托目的。
郑州慈善总会号召，全市各行各业、各大中小微企业，积极融入郑州市的慈善事业中来，为我市建设慈善城市做出积极的贡献。
郑州晚报记者 裴蕾



传播“郑”能量 开启善时代

2015年10月16日 第8个郑州慈善日

2015郑州慈善日·爱心企业巡礼系列报道之三



郑州市中心医院：以人为本 情系公益事业



市中心医院慈善义诊

郑州市中心医院作为河南省首批三级甲等综合医院之一，始终把“促进人群健康，解除患者病痛”作为服务宗旨，坚守公益属性，主动履行公立医院的社会责任，大力发扬惠民精神，推行慈善文化，不断改革创新，医院整体工作取得了长足发展。
郑州晚报记者 裴蕾/文 通讯员 靳菁/图

热衷公益，关注弱势群体

从2010年起，市中心医院启动了以“银杏相伴·健康同行”为品牌的系列公益活动，开展为在郑务工人员、出租车司机免费体检活动、“名医名护送健康·社区行(乡村行)”活动、广场消夏月活动、敬老月活动、市民体检活动，以及与慈善救助项目相结合的免费疾病筛查等活动，成立了糖友、肝友、肾友等9个病友俱乐部，开展形式多样、常态化的健康宣教活动，服务群众10万人次，投入资金550万元。
同时，市中心医院还成立了无主病区、“天使驿站”孤残儿童救治病区，开通救治绿色通道，规范开展无主病人、孤残儿童救治工作，履行社会责任，唱响了“为民卫生、效能卫生、公平卫生、和谐卫生”的主旋律。

项目承办，救助贫困患者

2014年，市中心医院正式加入郑州慈善总会大家庭。参加“善行绿城”之慈善救助项目以来，医院积极传播“郑”能量，践行慈善理念，关注、关心、帮助社会

弱势群体和困难群众。

市中心医院承担了0~14岁儿童先天性心脏病、老年人心脏病、女性“两癌”(宫颈癌、乳腺癌)、癌症、尿毒症透析、肢体残疾康复6项重大疾病慈善救助项目，涉及病种10个。此举进一步完善了医院的医疗救助体系，解决了贫困患者的就医难题。
一年多来，在郑州慈善总会、市民政局、市卫计委的领导和支持下，市中心医院在全市率先成立了医院专项慈善救助基金，承担了6个慈善项目运行良好、管理规范，救助贫困患者674人，覆盖郑州六区五县市，慈善救助320余万元，慈善工作有组织、有程序、有监管、有创新，成为市级典范。
今年9月16日，在第八个郑州慈善日到来之际，市中心医院举办慈善集中救助活动，为56名经过医务人员救治康复的贫困患者代表发放慈善救助金，为就医患者开展免费义诊，体现了慈善救助与医疗救治的高度融合。
郑州慈善总会会长姚待献代表郑州慈善总会到医院开展的慈善工作表示肯定和支持，用“高、

大、新、优”四个字概括了中心医院的快速发展。

营造氛围，培养善孝文化

市中心医院慈善公益活动的开展促进了医院文化的凝练和人文素质的提升。近年来，院领导班子带头践行慈善文化理念，积极倡导推行善孝文化，开展职工及其直系亲属免费体检，为贫困职工设立扶危济困救助基金，向慈善总会捐赠善款累计450万元，形成了全员关注慈善、全员参与慈善、全员宣传慈善的良好氛围。特别是近日，医院妇产科医生王淑丽在上班途中挽救一名因车祸呼吸心跳骤停的6岁孩子的故事在郑州广为流传，是对“善”行绿城，传播慈善正能量的最好诠释。
市中心医院相关负责人表示，今后，医院将倾注更大的热情参与我市的慈善事业，让更多的社会人士加入到慈善志愿者队伍中来，从点滴做起，成为慈善文化的传播者，慈善精神的倡导者，慈善项目的执行者，为善行大爱满绿城做出努力。